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	Αθήνα, 30 Μαϊου 2014


Παρακαλούμε να μας υποβάλετε σφραγισμένη προσφορά σχετικά με τον καθαρισμό πενταόροφου κτιρίου του ΕΒΕΑ επί της οδού Κεφαλληνίας 45.

Η προσφορά θα αφορά στον καθημερινό καθαρισμό του κτιρίου από ένα άτομο (8:00-16:00) καθώς και σε εργασίες περιοδικού καθαρισμού (καθαρισμός υαλοπινάκων, μπαλκονιών κ.τ.λ.).


Τα εργαλεία καθαρισμού (σκούπες καθαρισμού και πλυσίματος μοκετών, παρκετέζες κλπ), ως και τα υλικά καθαρισμού (σφουγγαρίστρες, απορρυπαντικά, σαπούνια γυαλιστικά κλπ) θα διατίθενται από τον ανάδοχο και η δαπάνη θα βαρύνει τον ίδιο. 
ΣΗΜΕΙΩΣΗ : Δεν περιλαμβάνονται χαρτί υγείας, χειροπετσέτες, υγρό σαπούνι χεριών, τα οποία θα προμηθεύεται και θα βαρύνουν το ΕΒΕΑ

Η αμοιβή του αναδόχου θα καταβάλλεται στο τέλος κάθε μήνα και αφού προηγούμενα έχει διαπιστωθεί η καλή εκτέλεση των συμβατικών υποχρεώσεων του αναδόχου και έχει παραληφθεί το έργο του από την επιτροπή παραλαβών που έχει συγκροτήσει το ΕΒΕΑ


Για τις εργασίες περιοδικού καθαρισμού θα χρησιμοποιείται προσωπικό σύμφωνα με την φύση των εργασιών σε ώρες και ημέρες κατόπιν συνεννόησης με το Τμήμα Προμηθειών του ΕΒΕΑ. 

Η προσφορά θα πρέπει να έχει παραδοθεί στο ΕΒΕΑ, οδός Ακαδημίας 7-9, 2ος όροφος, Τμήμα Προμηθειών, (τηλ.: 3626242), το αργότερο μέχρι την Τετάρτη, 4 Ιουνίου 2014 και ώρα 11π.μ.
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