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	Αθήνα, 30 Μαϊου 2014


ΘΕΜΑ: Πρόσκληση για υποβολή προσφοράς για την ανάπτυξη/παραμετροποίηση/συντήρηση ιστοσελίδας και πλατφόρμας παρακολούθησης συμβουλευτικής και λειτουργίας δομής του έργου «Δημιουργία Θερμοκοιτίδας  Υποστήριξης Νεοφυών Επιχειρήσεων στο Δήμο Αθηναίων» που υλοποιείται από το ΕΒΕΑ και χρηματοδοτείται από το ΠΕΠ Αττικής, κωδικός ΟΠΣ 465418

Παρακαλούμε να υποβάλετε σφραγισμένη προσφορά, για την ανάπτυξη/παραμετροποίηση/συντήρηση ιστοσελίδας και πλατφόρμας παρακολούθησης συμβουλευτικής και λειτουργίας δομής του έργου «Δημιουργία Θερμοκοιτίδας  Υποστήριξης Νεοφυών Επιχειρήσεων στο Δήμο Αθηναίων» που υλοποιείται από το ΕΒΕΑ και χρηματοδοτείται από το ΠΕΠ Αττικής, κωδικός ΟΠΣ 465418, σύμφωνα με τα κατωτέρω:
Στο πλαίσιο υλοποίησης της δράσης «Δημιουργία Θερμοκοιτίδας  Υποστήριξης Νεοφυών Επιχειρήσεων στο Δήμο Αθηναίων» περιλαμβάνεται και η ανάπτυξη/παραμετροποίηση/συντήρηση ιστοσελίδας και πλατφόρμας παρακολούθησης συμβουλευτικής και λειτουργίας δομής του έργου μέσω της οποίας θα προβάλλεται προς τους ενδιαφερομένους η δραστηριότητα και οι πρωτοβουλίες του ΕΒΕΑ σε σχέση με τη δράση, οι ιδέες και οι επιχειρηματικές ενέργειες των ωφελουμένων νεοφυών επιχειρήσεων, ενώ παράλληλα θα υποστηρίζεται η δημοσιότητα της δράσης, η ηλεκτρονική υποβολή προτάσεων από ενδιαφερόμενους, η προσέλκυση επενδυτών και η ηλεκτρονική συνεργασία όλων των εμπλεκομένων για την επίτευξη των στόχων της προσπάθειας του Επιμελητηρίου.

Ειδικότερα  το αντικείμενο που θα κληθεί να υλοποιήσει ο ανάδοχος που θα αναδειχθεί μέσω της παρούσας διαδικασίας περιλαμβάνει:

1. Την προμήθεια και εγκατάσταση/παραμετροποίηση όλου του έτοιμου λογισμικού υποδομής που θα υποστηρίζει την ανάπτυξη και λειτουργία της διαδικτυακής πύλης και στο οποίο περιλαμβάνονται: λειτουργικό σύστημα εξυπηρετητή, βάση δεδομένων, σύστημα διαχείρισης περιεχομένου και οποιοδήποτε πακέτο έτοιμου λογισμικού κρίνει ο κάθε υποψήφιος ότι θα χρειαστεί προκειμένου η υποδομή να μπορεί να καλύψει τουλάχιστον 200 εσωτερικούς χρήστες και απεριόριστο αριθμό εγγεγραμμένων και μη διαδικτυακών χρηστών.

2. Τον σχεδιασμό και την υλοποίηση των υποσυστημάτων και εφαρμογών της διαδικτυακής πύλης¸που περιλαμβάνει ειδικότερα:

- 2α. Το υποσύστημα παρουσίασης  και ενημέρωσης, που περιλαμβάνει ένα οργανωμένο σύστημα στατικής και δυναμικής πληροφορίας (νέα, ειδήσεις, ανακοινώσεις κλπ) που καλύπτει ολιστικά την παρουσίαση της δράσης, των επί μέρους πρωτοβουλιών και δραστηριοτήτων , και των αποτελεσμάτων της. Στο υποσύστημα θα περιλαμβάνεται και ειδική περιοχή πρόσβασης εγγεγραμμένων χρηστών (δυνητικών επενδυτών – χορηγών) στους οποίους θα παρέχεται εξουσιοδοτημένη πρόσβαση σε επιλεγμένες παρουσιάσεις ιδεών και επιχειρηματικών πλάνων των νεοφυών επιχειρήσεων.

- 2β. Το υποσύστημα υποδοχής προτάσεων ενδιαφερομένων για συμμετοχή τους στη δράση και την εξαγωγή των δεδομένων των προτάσεων σε επεξεργάσιμη μορφή, ώστε να είναι δυνατή η οργανωμένη αξιολόγησή τους από τους κατά περίπτωση αρμόδιους

- 2γ. Το υποσύστημα δημιουργίας και διαχείρισης «εικονικών χώρων» α) νεοφυούς επιχείρησης/επιχειρηματία  β) μεντόρων γ) λοιπών συμβούλων στους οποίους θα παρέχονται λειτουργίες δικτύωσης και καταχώρησης στοιχείων που αφορούν στη συμμετοχή τους στη δράση

- 2δ. Το υποσύστημα διαπίστευσης/διαχείρισης χρηστών και διαχείρισης ασφάλειας συστήματος.

3. Την παροχή συναφών με τα ανωτέρω υπηρεσιών, όπως υπηρεσίες γραφιστικής και διαδραστικής σχεδίασης της Διαδικτυακής Πύλης και των εφαρμογών, υπηρεσίες υποστήριξης των διαχειριστών του συστήματος, υπηρεσίες φιλοξενίας της υποδομής για διάστημα 6 μηνών από την ανάθεση, υπηρεσίες εγγύησης και συντήρησης για διάστημα 12 μηνών από την οριστική παραλαβή του συστήματος.

Οι εργασίες υλοποίησης της διαδικτυακής πύλης και των εφαρμογών της θα πρέπει να έχουν υλοποιηθεί μέσα σε διάστημα 5 μηνών από την ανάθεση. Ειδικότερα:

α) Σε ένα μήνα από την Ανάθεση θα πρέπει να έχει ολοκληρωθεί και παραδοθεί το τμήμα 1 και το τμήμα 2α κατά τα ανωτέρω

β) Στον τρίτο μήνα από την Ανάθεση θα πρέπει να έχει ολοκληρωθεί και παραδοθεί το τμήμα 2β και το τμήμα 2δ κατά τα ανωτέρω

γ) Στον τέταρτο μήνα από την Ανάθεση θα πρέπει να έχει ολοκληρωθεί και παραδοθεί το τμήμα 2γ και στον πέμπτο μήνα να γίνει η οριστική παράδοση και παραλαβή του έργου με την περάτωση των ελέγχων και δοκιμών και τυχόν βελτιώσεων που θα απαιτηθούν στα ανωτέρω υποσυστήματα και την ολοκλήρωση της εκπαίδευσης των εσωτερικών χρηστών. 

Κριτήριο ανάθεσης είναι η χαμηλότερη τιμή. 

Ο κάθε υποψήφιος ανάδοχος θα πρέπει να υποβάλει ενιαία τεχνική και οικονομική προσφορά. 

Η τεχνική προσφορά θα πρέπει να περιλαμβάνει τα εξής :

α. Συνοπτική παρουσίαση του υποψηφίου και 2-3 στελεχών του που θα συμμετέχουν στην υλοποίηση (κατά μέγιστο σε 3 σελίδες)

β. Συνοπτική παρουσίαση του προσφερόμενου έτοιμου λογισμικού και της αρχιτεκτονικής του συστήματος (κατά μέγιστο σε 3 σελίδες)

γ. Συνοπτική παρουσίαση των λειτουργιών που θα παρέχονται από τα επί μέρους υποσυστήματα της διαδικτυακής πύλης (κατά μέγιστο σε 5 σελίδες)

δ. Παρουσίαση των ποιοτικών και ποσοτικών χαρακτηριστικών των λοιπών παρεχομένων υπηρεσιών (εκπαίδευση, υποστήριξη, εγγύηση, φιλοξενία κλπ) (κατά μέγιστο σε 3 σελίδες)

Στην οικονομική προσφορά θα παρουσιάζεται η τιμή για κάθε προσφερόμενο είδος καθώς και για κάθε παρεχόμενη υπηρεσία, καθώς και η συνολική τιμή ετήσιας εγγύησης – συντήρησης του συστήματος μετά τον πρώτο χρόνο δωρεάν εγγύησης – συντήρησης.

Οι προσφορές θα υποβληθούν σε ενιαίο σφραγισμένο φάκελο με την ένδειξη: Προσφορά για την ανάπτυξη/παραμετροποίηση/συντήρηση ιστοσελίδας και πλατφόρμας παρακολούθησης συμβουλευτικής και λειτουργίας δομής του έργου «Δημιουργία Θερμοκοιτίδας  Υποστήριξης Νεοφυών Επιχειρήσεων στο Δήμο Αθηναίων» που υλοποιείται από το ΕΒΕΑ και χρηματοδοτείται από το ΠΕΠ Αττικής, κωδικός ΟΠΣ 465418 και θα πρέπει να κατατεθούν το αργότερο μέχρι την 4-6-2014 και ώρα 11π.μ., στο ΕΒΕΑ, οδός Ακαδημίας 7-9, 2ος όροφος, Τμήμα Προμηθειών..
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