ΕΥΡΩΠΑΪΚΕΣ ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΙΣ
ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ


Η οικονομική γεωγραφία της Ευρώπης χαρακτηρίζεται κατά κύριο λόγο από την συγκέντρωση του μεγαλύτερου όγκου της παραγωγής και του πληθυσμού σε αστικές περιοχές, περιοχές στις οποίες εδρεύουν οι περισσότερες μεγάλες επιχειρήσεις.  Οι αστικές αυτές περιοχές όμως παρουσιάζουν σημαντικές διαφορές μεταξύ τους, σε ότι αφορά το μέγεθος, την αστική δομή και την οικονομική βάση τους. Η ανομοιομορφία αυτών των χαρακτηριστικών ανάμεσα στις αστικές περιοχές της Ευρώπης παρέχει, ένα ευρύ φάσμα κατηγοριοποίησης το οποίο κυμαίνεται από μικρές αγροτικές πόλεις σε υπερμεγέθεις μεγαλουπόλεις/μητροπόλεις. Και αυτό είναι το κύριο χαρακτηριστικό του αστικού δικτύου της Ευρώπης. 
Στις περισσότερες περιπτώσεις ο όρος «μητρόπολη», ο οποίος, πρέπει να επισημανθεί ότι δεν είναι ευρέως αποδεκτός,  δεν συμπίπτει με τον όρο «διοικητική περιφέρεια», αλλά περιλαμβάνει κυρίως μια κεντρική μεγαλούπολη η οποία πλαισιώνεται από προαστιακές περιφέρειες. Οι μητροπόλεις όμως είναι το βασικότερο χαρακτηριστικό της Ευρώπης. Είναι η κινητήριος δύναμη της οικονομικής ανάπτυξής της, παρέχοντας βασικά πλεονεκτήματα για την συσσώρευση των επιχειρήσεων στις περιοχές αυτές, και προσελκύοντας τις πιο δυναμικές επιχειρήσεις και ταχύτατα αναπτυσσόμενες βιομηχανίες.    

ΚΥΡΙΑ ΕΥΡΗΜΑΤΑ ΕΡΕΥΝΑΣ

α) Κατάταξη των Μητροπόλεων Βάση Πληθυσμού του 2009
Το Παρίσι(1) με 12,1 εκατ. κατοίκους βρίσκεται στην πρώτη θέση της κατάταξης, με την Μόσχα (2) να ακολουθεί στην δεύτερη θέση με 10,5 εκατ. Στην τρίτη θέση βρίσκεται το Λονδίνο (3) με 7,7 εκατ. κατοίκους, ενώ στην τέταρτη η Μαδρίτη (4) με 6,3 εκατ. Στην συνέχεια ακολουθούν, η Βαρκελώνη (5) με 5,4 εκατ., η Αγία Πετρούπολη (6) με 4,6 εκατ. η Αθήνα (7) και η Ρώμη (8) με 4,1 εκατ., το Μιλάνο (9) με 3,9 εκατ. και το Βερολίνο (10) με 3,4 εκατ. κατοίκους. 
β) Κατάταξη των Μητροπόλεων Βάση Ακαθάριστης Προστιθέμενης Αξίας του 2009

Και εδώ, το Παρίσι (1) βρίσκεται στην πρώτη θέση με περισσότερα από 400 δισ. ευρώ, με το Λονδίνο (2) ακολουθεί δεύτερο με 340 δισ. ευρώ. Με μεγάλη διαφορά από το Λονδίνο, ακολουθούν, η Μαδρίτη (3) στην τρίτη θέση συγκεντρώνοντας 125 δισ. ευρώ, το Μιλάνο (4) στην τέταρτη θέση με 105 δισ. ευρώ και η Βαρκελώνη (5) στην πέμπτη θέση με 95 δισ. ευρώ. Η δεκάδα ολοκληρώνεται με την Ρώμη (6) στην έκτη θέση, ακολουθώντας πολύ κοντά την Βαρκελώνη, με 92 δισ. ευρώ κατά προσέγγιση, το Μόναχο (7) στην έβδομη θέση με 85 δισ. ευρώ, την Αθήνα (8) στην όγδοη θέση με 80 δισ. ευρώ, την Στοκχόλμη (9) στην ένατη θέση με 75 δισ. ευρώ, και την Φρανκφούρτη (10) στην δέκατη θέση με 70 δισ. ευρώ.
γ) Κατάταξη των Μητροπόλεων Βάση Κατανομής Μεταξύ Παραγωγής και Υπηρεσίες του 2009

Η κατάταξη αυτή αναφέρεται στο ποσοστό του πληθυσμού το οποίο είναι κατανεμημένο ανάμεσα στην παραγωγική διαδικασία –ενέργεια, μεταποίηση και κατασκευές- και στην παροχή υπηρεσιών, σε κάθε μια από τις Ευρωπαϊκές μητροπόλεις. 
Η βιομηχανική επανάσταση του 19ου και του 20ου αιώνα ήταν η βασική αιτία δημιουργίας των μητροπόλεων ανά την Ευρώπη, απασχολώντας σχεδόν όλο το εργατικό δυναμικό. Πιο πρόσφατα όμως, ένα πολύ μεγάλο ποσοστό του εργατικού δυναμικού της παραγωγικής βιομηχανίας μεταπήδησε στην παροχή υπηρεσιών, μειώνοντας τα επίπεδα της Ακαθάριστης Προστιθέμενης Παραγωγής ακόμα και χαμηλότερα των αντίστοιχων επιπέδων των EU 27. Συνδυαστικά, οι τομείς της αγροτικής παραγωγής, της μεταποίησης και της βιομηχανίας στις μητροπόλεις απασχολούν μόλις το 19% του εργατικού δυναμικού κατά μέσο όρο, της στιγμή που ο Ευρωπαϊκός μέσος όρος κυμαίνεται στο 30% του συνόλου. 

Τα αποτελέσματα της έρευνα κατέταξαν τις πόλεις ανάλογα με το μεγαλύτερο ποσοστό του εργατικού δυναμικού που απασχολείται στις υπηρεσίες. Πρέπει να σημειωθεί εδώ ότι οι διαφορές που παρουσίασαν οι πόλεις της πρώτης δεκάδας μεταξύ τους ήταν ελάχιστες και, συνεπώς, η κατάταξη των πόλεων στις αντίστοιχες θέσεις κρίθηκε στην διαφορά δεκαδικών η οποία διαφαίνεται μόνο στην πιο λεπτομερή αναφορά του αναλυτικού κειμένου την έρευνας.
 Σύμφωνα με τα κριτήρια αυτά, η κατάταξη της πρώτης δεκάδας έχει ως εξής:

Το Λονδίνο (1) βρίσκεται στην πρώτη θέση με το εργατικό δυναμικό να κατανέμεται 90% στην παροχή υπηρεσιών και 10% στην παραγωγή, οι Βρυξέλες (2) στην δεύτερη θέση με τα αντίστοιχα ποσοστά στο 89% για τις υπηρεσίες και 11% για την παραγωγή, το Άμστερνταμ (3) στην τρίτη θέση με 88% για τις υπηρεσίες και 12% για την παραγωγή, η Χάγη (4) στην τέταρτη θέση με 88% για τις υπηρεσίες και 12% για την παραγωγή, και η Κοπεγχάγη (5) στην Πέμπτη θέση 87% για τις υπηρεσίες και 13% για την παραγωγή. Στην έκτη θέση βρίσκεται το Όσλο (6) με το 86% του εργατικού δυναμικού να απασχολείται στην παροχή υπηρεσιών και το 14% στην παραγωγή, το Βερολίνο (7) στην έβδομη θέση με 86% στην παροχή υπηρεσιών και 14% στην παραγωγή, στην όγδοη θέση βρίσκεται η Βιέννη (8) με ποσοστά 86% για τις υπηρεσίες και 14% για την παραγωγή, το Εδιμβούργο (9) στην ένατη θέση συγκέντρωσε το ποσοστό του 86% για τις υπηρεσίες και 14% για την παραγωγή και η δεκάδα ολοκληρώθηκε με την Ρώμη (10) όπου το εργατικό δυναμικό κατανεμήθηκε κατά 85% στις υπηρεσίες και 15% στην παραγωγή.
δ) Κατάταξη των Μητροπόλεων Βάση την Κατά Κεφαλήν Ακαθάριστη Προστιθέμενη Αξία του 2009

Η κατά κεφαλήν Ακαθάριστη Προστιθέμενη Αξία, παρέχει μια πρόχειρη ένδειξη της σχέσης μεταξύ του όγκου της παραγωγής και του πληθυσμού (και σε πολλές περιπτώσεις και της παραγωγικότητας).

Τα αποτελέσματα της έρευνας παρουσίασαν μεγαλύτερα επίπεδα της μέσης Ακαθάριστης Προστιθέμενης Αξίας των μητροπόλεων κατά 37% από τα αντίστοιχα επίπεδα των EU 27, υποδεικνύοντας έτσι ότι οι μητροπόλεις είναι πιο εύπορες και πιο παραγωγικές. Η παρατήρηση αυτή μπορεί να δικαιολογηθεί αν λάβει κανείς υπ’ όψιν ότι οι ευκαιρίες που παρουσιάζονται για την εκμετάλλευση οικονομιών κλίμακας στις μητροπόλεις, σε συνδυασμό με τον έντονο ανταγωνισμό, την διάθεση καταρτισμένου προσωπικού, τις συγκοινωνίες και τα δίκτυα επικοινωνίας, είναι τα κυριότερα πλεονεκτήματα τους. Ένας επιπλέον παράγοντας που δικαιολογεί την αυξημένη παραγωγικότητα στις μητροπόλεις είναι η έλλειψη της αγροτικής παραγωγής η οποία ουσιαστικά θεωρείται χαμηλής παραγωγικότητας. 
Οι δέκα πρώτες θέσεις της κατάταξης διαμορφώθηκαν ως εξής:

Στην πρώτη θέση βρέθηκε το Μόναχο (1) όπου η κατά κεφαλήν Ακαθάριστη Προστιθέμενη Αξία είναι 170% μεγαλύτερη από των EU 27. Στην δεύτερη θέση βρέθηκε η Ζυρίχη (2) με διαφορά 165% από τα αντίστοιχα επίπεδα των EU 27, στη τρίτη θέση βρέθηκε το Λονδίνο (3) με την αντίστοιχη διαφορά να διαμορφώνεται στο 140%, στην τέταρτη θέση βρέθηκε η Γενεύη (4) με διαφορά 138% από τις EU 27 και η πρώτη πεντάδα ολοκληρώθηκε με το Όσλο (5) όπου το αντίστοιχο ποσοστό ήταν αυξημένο κατά 125%. Στην έκτη θέση βρέθηκε η Φρανκφούρτη (6) με την κατά κεφαλήν Ακαθάριστη Προστιθέμενη Αξία να είναι αυξημένη κατά 123% από τα αντίστοιχα επίπεδα των EU 27, στη έβδομη θέση βρέθηκε το Ανόβερο (7) με διαφορά 121%, στην όγδοη θέση βρέθηκε το Δουβλίνο (8) με διαφορά 115% από τις EU 27, στην ένατη θέση βρέθηκε η Στοκχόλμη (9) με διαφορά στο 112% και η δεκάδα έκλεισε με το Άμστερνταμ (10) να σημειώνει αύξηση κατά 110%.   
ε) Η Εξέλιξη της Απασχόλησης στο Ελσίνκι, στις Πόλεις της Δυτικής Ευρώπης και στις Μητροπόλεις 1980-2009

Στο γράφημα απεικονίζεται η μεταβολή της απασχόλησης για σχεδόν τρείς δεκαετίες όπου, οι διακυμάνσεις τόσο στις μητροπόλεις όσο και στις Δυτικές χώρες της Ευρώπης ακολούθησαν την ίδια τάση, με διαφορά όμως στην ένταση των διακυμάνσεων αυτών. Οι χώρες της Δυτικής Ευρώπης βίωσαν μικρότερες μειώσεις στα επίπεδα της απασχόλησης σε περιόδους οικονομικής ύφεσης από τις μητροπόλεις, και αντίστοιχα μικρότερες αυξήσεις σε περιόδους μετά την ύφεση. 
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Από το διάγραμμα διαφαίνεται επίσης ότι η Ευρώπη στο σύνολό της βίωσε αρκετές περιόδους οικονομικής ύφεσης τις τρεις αυτές δεκαετίες: η πρώτη την περίοδο 1980-1985, η δεύτερη την περίοδο 1990-1995, η τρίτη την περίοδο 2002-2005 και η τέταρτη με αρχή της το 2008.  
ζ) Κατάταξη των Μητροπόλεων Βάση της Ετήσιας Ποσοστιαίας Πληθυσμιακής Μεταβολής 2004-2008

Η πληθυσμιακή μεταβολή είναι ένας συνδυασμός μεταξύ της μετανάστευσης και της φυσικής μεταβολής του πληθυσμού, όπου η μετανάστευση εξαρτάται κατά πολύ μεγάλο βαθμό από την εγχώρια προσφορά και ζήτηση εργατικού δυναμικού, τις προσωπικές επιλογές των κατοίκων καθώς και άλλους τοπικούς παράγοντες. Οι φυσικές μεταβολές του πληθυσμού, εξαρτώνται κατά κύριο λόγο από τις μεταβολές στην ηλικιακή δομή του εγχώριου πληθυσμού, σε συνάρτηση με τους συντελεστές θνησιμότητας που εξαρτώνται από την ηλικία και το φύλλο, και τα ποσοστά γεννήσεων που εξαρτώνται από την ηλικία.

Ο συνδυασμός των παραγόντων αυτών κατέταξε στην πρώτη θέση τη Μαδρίτη (1) με αύξηση 2,1%, στην δεύτερη θέση τη Βαλένθια (2) με αύξηση 1,9%, στην τρίτη και στην τέταρτη θέση τη Βαρκελώνη (3) και τη Ρώμη (4) με 1,8% αύξηση, στην πέμπτη θέση το Δουβλίνο (5) με αύξηση 1,7%, στην έκτη και στην έβδομη θέση τη Ζυρίχη (6) και το Όσλο (7) με αύξηση 1,4%, στην όγδοη και στην ένατη  θέση το Παρίσι (8) και τη Λυών (9) με αύξηση 1,2% και στην δέκατη θέση τη Βιέννη (10) με αύξηση 1,1%. 
η) Κατάταξη των Μητροπόλεων Βάση της Ετήσιας Ποσοστιαίας Μεταβολής στην Απασχόληση 2004-2008

Παράλληλα με την αύξηση του πληθυσμού στις μητροπόλεις, αυξήθηκαν και τα ποσοστά απασχόλησης σε αυτές. Συγκεκριμένα, η αύξηση στα επίπεδα της απασχόλησης ήταν μεγαλύτερη από την αύξηση στα επίπεδα του πληθυσμού στις 44 μητροπόλεις, και, η αύξηση της απασχόλησης στις μητροπόλεις κατά 1,7%, ήταν μεγαλύτερη ακόμα και από την αύξηση της απασχόλησης στις EU27 (1,2%).
Η πρώτη δεκάδα της κατάταξης διαμορφώθηκε ως εξής:

Το Βρότσλαβ (1) στην πρώτη θέση με αύξηση 7,5%, η Βαρσοβία (2) στην δεύτερη θέση με αύξηση 5,3%, η Σόφια (3) στην τρίτη θέση με αύξηση 4,9%, η Κρακοβία (4) στην τέταρτη θέση με αύξηση 4%, το Βουκουρέστι (5) στην πέμπτη θέση με αύξηση 3,2%, η Ρήγα (6) και η Μαδρίτη (7) στην έκτη και έβδομη θέση αντίστοιχα με αύξηση 3%, το Όσλο (8), η Βαρκελώνη (9) και το Δουβλίνο (10) στην όγδοη, ένατη και δέκατη θέση αντίστοιχα με αύξηση 2,7%.  

Χαρακτηριστικό της αναπτυσσόμενης Ανατολικής Ευρώπης είναι ότι στις πρώτες πέντε θέσεις την κατάταξης βρίσκονται χώρες της Ανατολικής Ευρώπης, οι οποίες σημείωσαν την μεγαλύτερη αύξηση στα επίπεδα της απασχόλησης από οποιεσδήποτε άλλες μητροπόλεις την υπό εξέταση τετραετία. Επιπλέον, στην πρώτη δεκάδα βρίσκονται δυο πόλεις της Ισπανίας, μαρτυρώντας την αναπτυξιακή πορεία που ακολουθούσε η χώρα πριν την ύφεση. 

θ) Κατάταξη των Μητροπόλεων Βάση της Ετήσιας Ποσοστιαίας Μεταβολής στην Ακαθάριστη Προστιθέμενη Αξία 2004-2008

Η αύξηση της παραγωγής στις μητροπόλεις ήταν ταχύτερη σε σύγκριση με τα αντίστοιχα επίπεδα στις EU 27 την περίοδο 2004-2008, ενώ η αύξηση της Ακαθάριστης Προστιθέμενης Αξίας στις μητροπόλεις μεμονωμένα, ακολούθησε παρόμοια  διακύμανση με την αύξηση στα επίπεδα της απασχόλησης, γεγονός το οποίο δικαιολογείται από την συσχέτιση της παραγωγής με το εργατικό δυναμικό.
Η πρώτη δεκάδα της κατάταξης διαμορφώθηκε ως εξής:

 Στην πρώτη θέση βρέθηκε η Σόφια (1) με αύξηση 11,7%, στην δεύτερη θέση το Βουκουρέστι (2) με αύξηση 10,2%, στην τρίτη θέση η Βίλνιους (ή Βίλνα) (3) με αύξηση 9,5%, στην τέταρτη θέση η Μπρατισλάβα (4) με αύξηση 9,4%, στην πέμπτη θέση η Ρήγα (5) με αύξηση 7,8%, στην έκτη θέση η Πράγα (6) με αύξηση 7%, στην έβδομη θέση το Ταλίν (7) με αύξηση 6,5%, στην όγδοη θέση η Βαρσοβία (8) με αύξηση 6,3%, στην ένατη θέση η Κρακοβία (9) με αύξηση 6,2% και στην δέκατη θέση η Αθήνα (10) με αύξηση 4,3%. 
ι) Κατάταξη των Μητροπόλεων Βάση της Ποσοστιαίας Μεταβολής στην Απασχόληση  κατά την Ύφεση 2009

Χαρακτηριστικό της κατάταξης αυτής είναι το γεγονός ότι, οι πόλεις της Δυτικής και Νότιας Ευρωπης οι οποίες βίωσαν την μεγαλύτερη αύξηση στην απασχόληση πριν την ύφεση, τώρα, κατά την περίοδο της ύφεσης, βιώνουν την μεγαλύτερη μείωση στα αντίστοιχα επίπεδα. 
Η κατάταξη της πρώτης δεκάδας των μητροπόλεων ξεκινώντας από τα μεγαλύτερα ποσοστά, δηλαδή τις μητροπόλεις εκείνες στις οποίες αυξήθηκε η απασχόληση κατά την ύφεση, έχει ως εξής:
Στην πρώτη θέση βρίσκεται το Βερολίνο(1) με αύξηση 1,5%, στην δεύτερη θέση το Βρότσλαβ (2) και στην τρίτη θέση η Κρακοβία (3)με αύξηση 1,2%, στην τέταρτη θέση η Βαρσοβία (4) με αύξηση 0,9%, στην πέμπτη θέση η Πράγα (5) με αύξηση 0,4%, στην έκτη θέση το Ανόβερο (6) με αύξηση 0,1%, στην έβδομη θέση οι Βρυξέλες (7) με μείωση 0,1%, στην όγδοη θέση το Όσλο (8) με μείωση 0,2%, στην ένατη και στην δέκατη θέση το Μόναχο (9) και Μπρατισλάβα (10) με μείωση 0,3%. 
κ) Κατάταξη των Μητροπόλεων Βάση της Ποσοστιαίας Μεταβολής στην Ακαθάριστη Προστιθέμενη Αξία  κατά την Ύφεση 2009

Η πρώτη δεκάδα της κατάταξης των μητροπόλεων βάση των μεταβολών της Ακαθάριστης Προστιθέμενης Αξίας κατά την διάρκεια της ύφεσης του 2008 έχει ως εξής:
Στην πρώτη θέση βρέθηκε η Βαρσοβία (1) με αύξηση 4%, στην δεύτερη θέση η Κρακοβία (2) με αύξηση 2,8%, στην τρίτη θέση η Αθήνα (3) με αύξηση 0,1%, στην τέταρτη θέση το Όσλο (4) με μείωση 0,2%, στην πέμπτη θέση το Βρότσλαβ (5) με μείωση 0,5%, στην έκτη θέση το Βερολίνο (6) με μείωση 1%, στην έβδομη θέση η Λισσαβόνα (7) με μείωση 1,2%, στην όγδοη θέση η Γενεύη (8) με μείωση 2%, στην ένατη θέση η Πράγα (9) με μείωση 2,4% και στην δέκατη θέση το Πόρτο (10) με μείωση 2,5%.  

λ) Κατάταξη των Μητροπόλεων Βάση Προβλέψεων της Ετήσιας Ποσοστιαίας Μεταβολής στην Απασχόληση 2010-2014

Σημαντικός παράγοντας της έρευνας είναι οι μελλοντικές προβλέψεις σχετικά με τις μεταβολές της ετήσιας απασχόλησης και της ακαθάριστης προστιθέμενης αξίας, για την τετραετία 2010-2014. Οι προβλέψεις βασίστηκαν σε ένα οικονομετρικό υπόδειγμα το οποίο εξελίχθηκε από το τμήμα Cambridge Econometrics, και βασίζεται σε λεπτομερή ανάλυση της διαμόρφωσης αρκετών τομέων της οικονομίας, σε Ευρωπαϊκό, εθνικό και διεθνές επίπεδο. 
Η κατάταξη των μητροπόλεων βάση των προβλέψεων αυτών για τις μεταβολές στην απασχόληση την περίοδο 2010-2014, έχει ως εξής:

Στην πρώτη θέση βρίσκεται το Βρότσλαβ (1) με προβλεπόμενη αύξηση 2%, στην δεύτερη θέση η Σόφια (2) με προβλεπόμενη αύξηση 1,9%, στην τρίτη θέση η Κρακοβία (3) με προβλεπόμενη αύξηση 1,8%, στην τέταρτη θέση η Βαρσοβία (4) με αύξηση 1,7%, στην πέμπτη θέση η Μπρατισλάβα (5) με προβλεπόμενη αύξηση 1,5%, στην έκτη θέση το Βουκουρέστι (6) με αύξηση 1,4%, στην έβδομη θέση το Άμστερνταμ (7) με προβλεπόμενη αύξηση 1,2%, στην όγδοη θέση η Πράγα (8) με προβλεπόμενη αύξηση 1,1%, στην ένατη και την δέκατη θέση η Γενεύη (9) και το Όσλο (10) με προβλεπόμενη αύξηση 0,9%. 
μ) Κατάταξη των Μητροπόλεων Βάση Προβλέψεων της Ετήσιας Ποσοστιαίας Μεταβολής στην Ακαθάριστη Προστιθέμενη Αξία 2010-2014

Με βάση τα ίδια κριτήρια διεξαγωγής των προβλέψεων, η κατάταξη αναφορικά με τις προβλεπόμενες μεταβολές της Ακαθάριστης Προστιθέμενης Αξίας για την τετραετία 2010-2014, έχει ως έξης:

Στην πρώτη θέση κατατάσσεται το Βουκουρέστι (1) και στην δεύτερη η Βαρσοβία (2) με προβλεπόμενη αύξηση 4,5%, στην τρίτη θέση η Κρακοβία (3) με προβλεπόμενη αύξηση 4,4%, στην τέταρτη θέση η Πράγα (4) με προβλεπόμενη αύξηση 4,1%, στην πέμπτη θέση η Μπρατισλάβα (50 με αύξηση 3,9%, στην έκτη θέση το Ταλίν (6) με αύξηση 3,7%, στην έβδομη και την όγδοη θέση η Βίλνιους (ή Βίλνα) (7) και η Σόφια (8) με προβλεπόμενη αύξηση 3,6%, στην ένατη θέση η Βουδαπέστη (9) με προβλεπόμενη αύξηση 3,2%, και η δεκάδα συμπληρώνεται με Λιουμπλιάνα (10) με προβλεπόμενη αύξηση 2,7%. 
