ΤΡΟΠΟΛΟΓΙΑ-ΠΡΟΣΘΗΚΗ

Στο  άρθρο 14 του N. 2523/1997
«Διασφάλιση των συμφερόντων του Δημοσίου σε περίπτωση φοροδιαφυγής»
Οι διατάξεις του άρθρου 14 «Διασφάλιση των συμφερόντων του Δημοσίου σε περίπτωση φοροδιαφυγής» του Ν.2523/1997 (ΦΕΚ Α’ 179), όπως ισχύουν, τροποποιούνται, αντικαθίστανται και συμπληρώνονται ως ακολούθως:

1. Μετά το τρίτο εδάφιο της παραγράφου 1 προστίθεται νέο εδάφιο που έχει ως εξής:
«Ομοίως δεν εφαρμόζονται οι δεσμεύσεις στις περιπτώσεις όπου αποδεδειγμένα ο φορολογούμενος έχει ακίνητη περιουσία, η οποία μπορεί να εξασφαλίσει τις οποιεσδήποτε απαιτήσεις του Δημοσίου, όπως επίσης και στις περιπτώσεις όπου ο φορολογούμενος απασχολεί πάνω από είκοσι (20) εργαζόμενους ή έχει οποιαδήποτε απαίτηση από το Δημόσιο, προερχόμενη από παροχή υπηρεσίας, προμήθειας, καθώς και από οποιαδήποτε σύμβαση δημοσίου έργου πάσης φύσεως.»
2. Η παρ. 3 του άρθρου 14 αντικαθίσταται ως εξής:
«3. Αντίγραφο της πιο πάνω ειδικής έκθεσης ελέγχου υποβάλλεται από την αρχή που τη συνέταξε στη Διεύθυνση Ελέγχου του Υπουργείου Οικονομίας και Οικονομικών, η οποία υποχρεώνεται να ενημερώσει με οποιονδήποτε τρόπο όλες της δημόσιες οικονομικές υπηρεσίες, τις τράπεζες και λοιπά πιστωτικά ιδρύματα. Οι ανωτέρω υπηρεσίες και οι φορείς από της ενημερώσεώς τους υποχρεώνονται να εφαρμόσουν αμέσως τις απαγορεύσεις και δεσμεύσεις της παραγράφου 1 αυτού του άρθρου, χωρίς καμία άλλη διαδικασία ή διατύπωση.»
3. Η παρ. 4 του άρθρου 14 αντικαθίσταται ως εξής:
«4. Η ενέργεια αυτή της Διεύθυνσης Ελέγχου κοινοποιείται συγχρόνως και στο φορολογούμενο με αντίγραφο της σχετικής ειδικής έκθεσης ελέγχου στη γνωστή κατοικία του ή στην έδρα της επιχείρησής του, ο οποίος μπορεί μέσα σε ένα (1) μήνα από την ειδοποίησή του να ζητήσει με αίτηση στον Υπουργό Οικονομίας και Οικονομικών την ολική ή μερική άρση των απαγορευτικών μέτρων. Ο Υπουργός Οικονομίας και Οικονομικών αποφαίνεται μέσα σε δεκαπέντε (15) ημέρες από την υποβολή της αίτησης. Κατά της απόφασης  του Υπουργού Οικονομίας και Οικονομικών επιτρέπεται η άσκηση προσφυγής κατά τις διατάξεις του Κώδικα Διοικητικής Δικονομίας. Για την εκδίκαση της προσφυγής εφαρμόζονται αναλόγως οι διατάξεις της παραγράφου 9 του προηγούμενου άρθρου, όπως ισχύουν.»
ΑΙΤΙΟΛΟΓΙΚΗ  ΕΚΘΕΣΗ

Η προτεινόμενη τροπολογία κατέστη αναγκαία λόγω των δυσμενών οικονομικών συνθηκών που επικράτησαν στην παγκόσμια οικονομία το τελευταίο διάστημα οι οποίες επηρέασαν και την ελληνική οικονομία.
Με τις διατάξεις της τροπολογίας αυτής επιδιώκεται ο περιορισμός των φορολογουμένων που υφίστανται τις δυσμενείς οικονομικές συνέπειες λόγω οφειλών στο Δημόσιο άνω των 150,000 ευρώ, από Φ.Π.Α., Φ.Κ.Ε., παρακρατούμενους φόρους κ.τ.λ., εφόσον αυτοί έχουν τις προϋποθέσεις για την εξασφάλιση των συμφερόντων του Δημοσίου. Με αυτόν τον τρόπο εξασφαλίζεται η δίκαιη αντιμετώπιση των φορολογουμένων, η διατήρηση των επιχειρήσεών τους, η μη δημιουργία ή ο περιορισμός της ανεργίας και η εμπέδωση εμπιστοσύνης κράτους και φορολογουμένων.
PAGE  
1

